

6. Ягмур К.А. Класифікація витрат в будівельних організаціях// Економіка: проблеми теорії та практики: Зб. наук. праць. – Дніпропетровськ: ДНУ, 2005. – 1 Вип. 209: В 4 т. Том IV. – С. 75–82.

Печененко Д.О., к.е.н. Свінарьова Г.Б.

Одеський національний політехнічний університет

**Дослідження процесу організації системи обліку та аналізу
послуг еквайрингу у банку як складової системи
безготівкових розрахунків
(на прикладі АТ "Імексбанк")**

Однією з найважливіших сфер банківської діяльності, від якої залежить ефективність функціонування економіки України в цілому і кожного суб'єкта підприємницької діяльності окремо, є організація безготівкових розрахунків у господарському обороті. Останнім часом банками приділяється велика увага безготівковим розрахункам з використанням пластикових карток, які в умовах жорсткої конкуренції мають безперечні переваги над традиційними банківськими інструментами.

Діяльність щодо технологічного, інформаційного обслуговування торговців та виконання розрахунків з ними за операції, які здійснені із застосуванням спеціальних платіжних засобів, називається еквайринг [1].

Торговець – суб'єкт підприємницької діяльності, юридична особа, яка у відповідності за договором з еквайром чи платіжною організацією, приймає до обслуговування платіжні картки з метою проведення оплати вартості товарів чи послуг [2].

Зародження еквайрингу в Україні є порівняно новим процесом для нашого суспільства, що вже само по собі є актуальним і потребує поглибленого вивчення особливостей обліку та аналізу послуг еквайрингу у банку.

Кліринг - взаємозалік зустрічних вимог учасників платіжної системи. За результатами клірингу по розрахунках за операціями, здійсненими із застосуванням платіжної картки, щоденно відбувається списання або зарахування коштів на кореспондентський рахунок банку у розрахунковому банку. Сума взаємозаліку відображається у кореспонденції з балансовим рахунком №2924 "Транзитний рахунок за операціями, здійсненими з використанням платіжних карток". Дослідження обліково-операційного процесу операцій з платіжними картками засвідчують застосування цього рахунку майже у кожній "бухгалтерській події". Призначення рахунку: облік коштів за операціями, здійсненими з використанням платіжних карток, у тому числі, під час розрахунків за товари та послуги, облік інших незавершених розрахунків. У цьому сенсі особливої актуальності набуває аналітична структура цього рахунку, яка б дозволяла розмежовувати певні типи операцій та здійснювати контроль за їх завершенням.

Важливою особливістю сучасного стану процесу організації системи аналізу еквайрингу є відсутність методики попередньої оцінки економічної "привабливості" торгівельно-сервісних підприємств для банків. Так, в умовах виконання філіями АТ „ІМЕКСБАНК” плану з установки певної кількості торгових терміналів за визначений період часу, затвердженого головним офісом, термінали можуть встановлюватися в заздалегідь неприбуткових з точки зору еквайрингу підприємствах. Тому є доцільним проведення розрахунку терміну окупності терміналу перед встановленням в підприємстві торгівлі або послуг. Ще однією проблемою є відсутність контролю за ефективністю роботи торгового терміналу у вигляді проведення розрахунків доходу без урахування витрат на його встановлення та технічного і програмного супроводу, доцільним вважається проведення розрахунку доходу (убутку) роботи торгового терміналу для аналізу ефективності роботи встановлених на сучасному етапі АТ „ІМЕКСБАНК” терміналів.

Література:

1. Закон України "Про платіжні системи та переказ грошей в Україні" від 05.04.2001р. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=2346-14>.
2. Юровский Б., Колесник С. Платёжные карточки. – Харьков: Консульт, 2002. – 115с.

Полякова І.М., Голуб Ю.О.

Харківський національний економічний університет

Особливості організації внутрішнього контролю в структурі виконавців бюджетних програм

Розпорошеність бюджетних коштів, суттєве недофінансування бюджетних програм та відсутність оперативного контролю за ходом їх виконання свідчать про недосконалість механізмів розроблення, затвердження і реалізації бюджетних програм та спричиняє зниження ефективності використання бюджетних коштів, спрямованих на реалізацію програмних заходів.

На тлі вищенаведеного особливої уваги заслуговує налагодження надійного обліку та створення дієвих важелів контролю за ходом реалізації бюджетних програм. Таким інструментом, що забезпечує здійснення ефективного контролю за використанням бюджетних коштів, є відділ внутрішнього контролю.

Таким чином, метою дослідження виступає обґрунтування необхідності впровадження відділу внутрішнього контролю у структуру виконавців бюджетної програми.

Згідно до Концепції розвитку державного внутрішнього фінансового контролю на період до 2017 року, ухваленій Кабінетом Міністрів України від 24 травня 2005 р N 158-р внутрішній контроль - інструмент управління, що дає змогу керівництву органів державного і комунального сектору перевірити стан виконання завдань